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1  PREDMET ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 

Stav odstránenia nedostatkov zistených pri inšpekciách v reedukačných centrách 

 
1.1  ZÁKLADNÉ ÚDAJE  
Základné údaje vzťahujúce sa na inšpekciu, na základe ktorej sa vykonala následná inšpekcia: 

Kontrolovaný subjekt 

Reedukačné centrum, Bankov 15, Košice - Sever 

Druh školskej inšpekcie tematická 

Číslo poverenia 8072/2024-2025 

Dátum vykonania školskej inšpekcie 03. 02. 2025 - 07. 02. 2025 

 
Mená školských inšpektorov, ktorí inšpekciu vykonali:  
Ing. Iveta Trévaiová; Mgr., Ing., Bc. Darina Žemberová  
 
Zistené nedostatky:  
Zo záverov tematickej inšpekcie vyplynuli nedostatky týkajúce sa nepreukázateľného 
prerokovania výchovného programu (ďalej VP) v rade školského zariadenia, nerealizovania 
vyhodnotenia a úpravy individuálneho reedukačného programu (ďalej IRP) 6 detí 
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preukázateľne v spolupráci s orgánom sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, 
neprerokovania školského a vnútorného poriadku v rade školského zariadenia, absencie 
dokumentácie o súhlase orgánu sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately 
k dovolenému prerušeniu pobytu dieťaťa v reedukačnom centre (ďalej RC) v osobných spisoch 
niektorých detí, neoznámenia nedovoleného prerušenia pobytu detí riaditeľkou RC súdu, 
ktorý rozhodol o ich umiestnení do špeciálneho výchovného zariadenia (ďalej ŠVZ), 
u niektorých detí aj orgánu sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately. 
Odporúčania školskej inšpekcie smerovali k doplneniu vlastných cieľov reedukačno-
preventívnych činností do VP, podrobnejšiemu rozpracovaniu vzájomných vzťahov medzi 
deťmi, pedagogickými, odbornými a ostatnými zamestnancami RC v školskom alebo 
vo vnútornom poriadku, doplneniu možnosti používania prostriedkov informačno-
komunikačných technológií (ďalej IKT) dievčatami a chlapcami do ich obsahu a úprave 
terminologických nepresností v nich, spracovaniu interného dokumentu k prevencii a riešeniu 
šikanovania detí v zmysle Smernice č. 1/2025. Ďalšie odporúčania sa týkali skompletizovania 
dokumentácie o dovolenom prerušení pobytu detí v RC založením žiadostí o poskytnutie 
stanoviska zamestnancov oddelenia sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately Úradu 
práce, sociálnych vecí a rodiny (ďalej ÚPSVaR), vyhodnotenia a úpravy chýbajúcich IRP 10 detí 
do ich osobných spisov, vedenia jednotných záznamov o telefonickom kontakte so zákonnými 
zástupcami dieťaťa pri jeho nedovolenom prerušení pobytu v RC, zabezpečenia 
psychologického rediagnostického vyšetrenia dieťaťa vzhľadom na neplatnosť diagnostickej 
správy, zamerania kontrolnej činnosti na vedenie denníkov výchovnej skupiny (ďalej VS) 
s akcentom na úplnosť ich vypĺňania a porovnateľnosť preberaného obsahu tematických 
oblastí výchovy s výchovnými štandardami, vyhotovenia písomného záznamu z realizácie 
vstupnej konzultácie za prítomnosti žiadateľa pri prijímaní detí do RC a zabezpečenia 
chýbajúceho vybavenia pre deti v izbách. 
 

Prehľad uplatnených opatrení Počet 

Odporúčania 9 

Opatrenia prijaté zo strany kontrolovaného subjektu 4 

Opatrenia uložené Štátnou školskou inšpekciou 0 

 
1.2  ZISTENIA A ICH HODNOTENIE  
1.2.1  Akceptácia odporúčaní 

1. Doplniť do VP vlastné ciele reedukačno-preventívnych činností.  
V 4. revízii VP platného od 01. 09. 2025 boli doplnené ciele reedukačno-preventívnych činností 
zo štátneho výchovného programu pre RC. Zápisnica z pedagogickej rady (28. 08. 2025) 
potvrdzovala prerokovanie 4. revízie VP z dôvodu doplnenia cieľov výchovy a vzdelávania. 
Odporúčanie bolo akceptované. 

2. Rozpracovať podrobnejšie v školskom alebo vo vnútornom poriadku vzájomné 
vzťahy medzi deťmi, pedagogickými, odbornými a ostatnými zamestnancami RC, 
doplniť možnosti používania prostriedkov IKT dievčatami a chlapcami do ich obsahu 
a upraviť terminologické nepresnosti v nich. 

Pravidlá vzájomných vzťahov dievčat a chlapcov s pedagogickými, odbornými a ostatnými 
zamestnancami RC boli v školskom a vnútornom poriadku rozpracované ako samostatná časť 
alebo Článok 12 s akcentom na vzájomné vzťahy detí a zamestnancov RC. Vymedzoval zásady 
vzťahov medzi subjektami výchovy, vzdelávania, reedukácie a resocializácie smerujúce 
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k podpore duševnej pohody a bezpečného prostredia v ŠVZ. Dôraz bol kladený na vytváranie 
vzťahov založených na vzájomnom rešpekte, úcte, súdržnosti a ľudskej dôstojnosti. K zásadám 
pozitívnych vzájomných vzťahov patrili rešpektovanie pokynov zamestnancov RC, zdvorilé 
správanie sa detí voči nim, rešpektovanie práv, osobnosti, špecifických osobitostí dievčat 
a chlapcov všetkými zamestnancami  RC. Vzájomné vzťahy medzi žiakmi navzájom boli 
vymedzené vo forme povinností (napr. dodržiavanie zásad etiky, kolektívneho spolunažívania, 
rešpektovanie práva rovesníkov a ostatných detí v RC, tolerancia vo vzťahoch) alebo v podobe 
zákazov (napr. propagácia a šírenie rasizmu, vyvolávanie bitiek a roztržiek). Vnútorný poriadok 
stanovoval pravidlá používania internetu a sociálnych sietí len na hodinách informatiky, 
ako formy výhody pri dosiahnutí pozitívneho hodnotenia, výnimočne za účelom kontaktu 
so zákonným zástupcom. V obsahu vnútorného poriadku s účinnosťou od 01. 09. 2025 sa 
nevyskytli terminologické nepresnosti, formálne nedostatky v terminológii (napr. pracovníci, 
náboženstvo) boli zistené v školskom poriadku. 
Odporúčanie bolo akceptované.  

3. Spracovať interný dokument k prevencii a riešeniu šikanovania detí v zmysle 
Smernice č. 1/2025. 

S účinnosťou od 01. 05. 2025 bola vydaná smernica k prevencii a riešeniu šikanovania detí 
a žiakov v RC Bankov po prerokovaní v pedagogickej rade (25. 04. 2025) a rade školského 
zariadenia (08. 04. 2025).  
Odporúčanie bolo akceptované.  

4. Skompletizovať dokumentáciu o dovolenom prerušení pobytu detí v RC založením 
žiadostí o poskytnutie stanoviska zamestnancov oddelenia sociálnoprávnej ochrany 
detí a sociálnej kurately ÚPSVaR, vyhodnotenie a úpravu chýbajúcich IRP 10 detí 
do ich osobných spisov.  

Kontrola náhodne vybraných osobných spisov 7 detí poukázala na neúplnosť dokumentácie 
o dovolenom prerušení pobytu detí v RC v dôsledku absencie žiadosti o poskytnutie 
stanoviska zamestnancov oddelenia sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately ÚPSVaR 
u 2 detí počas jarných a veľkonočných prázdnin. Z 10 detí, ktorým v osobnom spise chýbalo 
vyhodnotenie a úprava IRP, sa počas výkonu následnej inšpekcie nachádzali 4. Ich osobné 
spisy obsahovali IRP s hodnotením procesu adaptácie na ich pobyt v RC a vyhodnotenie IRP 
za štvrťročné obdobie. 
Odporúčanie nebolo akceptované.  

5. Viesť jednotne záznamy o telefonickom kontakte so zákonnými zástupcami dieťaťa 
pri jeho nedovolenom prerušení pobytu v RC. 

Z vyjadrenia riaditeľky RC vyplynulo, že oznam zákonnému zástupcovi o nedovolenom 
prerušení pobytu jeho dieťaťa v RC formou telefonického kontaktu bol zaznamenaný v tlačive 
o mimoriadnej udalosti a v písomnom oznámení pre príslušné inštitúcie v zmysle právneho 
predpisu. Predložený formulár záznamu obsahoval predtlačenú kolónku o oznámení 
mimoriadnej udalosti a nepovoleného prerušenia pobytu v RC zákonnému zástupcovi. Zvlášť 
evidovali záznam o nepovolenom prerušení pobytu dieťaťa v RC s uvedením priezviska 
zákonného zástupcu a času jeho informovania. Kontrola náhodne vybranej dokumentácie 
5 detí o nedovolenom prerušení pobytu chlapcom alebo dievčaťom v RC poukázala, 
že len u jedného dieťaťa bola v oznámení pre príslušné inštitúcie uvedená zmienka 
o telefonickom informovaní zákonného zástupcu dieťaťa. Uvedený postup nebol v súlade 
s písomným vyjadrením riaditeľky RC v správe o splnení prijatých opatrení o uvádzaní 
oboznámenia zákonných zástupcov v oznámeniach pre príslušné inštitúcie. 
Odporúčanie nebolo akceptované.  
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6. Zabezpečiť psychologické rediagnostické vyšetrenie dieťaťa vzhľadom na neplatnosť 
diagnostickej správy. 

Zo 7 detí, ktorým neboli realizované kontrolné psychologické vyšetrenia, sa v RC v čase výkonu 
následnej inšpekcie nachádzali 3 deti. V osobnom spise 1 dieťaťa bola k dispozícii diagnostická 
správa zo psychologického vyšetrenia zo dňa 15. 11. 2024, dvom deťom absentovali. 
V predloženej evidencii psychologického a špeciálno-pedagogického vyšetrenia detí 
evidovaných v RC počas výkonu následnej inšpekcie bola uvedená poznámka o objednaní 
1 dieťaťa na kontrolné psychologické vyšetrenie dňa 02. 10. 2025, v prípade druhého dieťaťa 
bola zmienka o jeho nezlyhávaní.  
Odporúčanie bolo akceptované. 

7. Zamerať kontrolnú činnosť na vedenie denníkov VS s akcentom na úplnosť 
ich vypĺňania a porovnateľnosť preberaného obsahu tematických oblastí výchovy 
s výchovnými štandardami. 

Zameranie kontrolnej činnosti v pláne na školský rok 2025/2026 neobsahovalo výkon kontroly 
denníkov VS. Časový harmonogram realizácie kontrolnej činnosti v dvojmesačných intervaloch 
zahŕňal kontrolu súladu tematického výchovno-vzdelávacieho plánu so záznamami vedenými 
v denníkoch VS, v mesiaci október vedenie denníkov VS. Riaditeľka RC neviedla záznamy 
z kontrolnej činnosti, zistenia boli perom poznačené v časovom harmonograme za mesiac 
september. Obsahom poznámok nebola konkretizácia zistených nedostatkov, prijaté 
opatrenia ani plánovanie následnej kontroly. Kontrola náhodne vybraných denníkov VS 
za obdobie 3. týždňa školského roka 2025/2026 poukázala na jednotný postup vychovávateľov 
pri vedení záznamov o obsahu realizovaných výchovných zložiek (mravná, rozumová, 
pracovná, estetická, telesná a športová), ktoré boli uvedené skratkami (RV - rozumová, PTEV 
– pracovno-technická a estetická, ŠV – športová, PsV – prosociálna, SpV - spoločenská). 
Záznamy zväčša zodpovedali obsahovému štandardu výchovných zložiek vo VP a tematickému 
plánu výchovných činností, v ktorom na mesiac september s výnimkou jedného absentovalo 
zastúpenie tematickej oblasti výchovy Kultúra a umenie. Niektoré záznamy boli ťažšie 
porovnateľné s obsahovým štandardom výchovných zložiek (napr. hodnota človeka, Kto som?, 
Miesto, kde som sa narodila, Hodnotiaci systém). Časť záznamov nezodpovedala témam 
v tematických plánoch výchovných činností (napr. varenie pudingu – kreslenie uhlíkom, 
starostlivosť o rastliny).  
Odporúčanie nebolo akceptované.  

8. Vyhotoviť písomný záznam z realizácie vstupnej konzultácie za prítomnosti žiadateľa 
pri prijímaní detí do RC.  

Odporúčanie bolo kontrolované náhodným výberom osobných spisov 6 detí. V RC pri prijímaní 
detí vyhotovili písomný záznam o úvodnom rozhovore realizovanom vychovávateľom, 
sociálnym pedagógom, psychologičkou a triednym učiteľom, ako aj záznam o vstupnej 
konzultácii s dieťaťom a žiadateľom s výnimkou 2 detí z Centra pre deti a rodiny. V zázname 
bola poznámka o poskytnutí základných informácií o systéme fungovania a režime ŠVZ. Ďalší 
písomný záznam obsahoval priezvisko dieťaťa a jeho zákonného zástupcu, ktorý podpisom 
potvrdil poskytnutie základných informácií o podmienkach kontaktu (telefonický, písomný, 
návštevy, dovolené prerušenie pobytu v RC).  
Odporúčanie bolo akceptované.  

9. Zabezpečiť v izbách chýbajúce vybavenie pre deti. 
Fyzická prehliadka 6 izieb chlapcov potvrdila zabezpečenie chýbajúcich háčikov a zrkadlových 
fólií v izbách. 
Odporúčanie bolo akceptované. 
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1.2.2  Plnenie opatrení prijatých kontrolovaným subjektom 
1. Prerokovať VP, školský a vnútorný poriadok v rade školského zariadenia. 

Zápisnica z rokovania rady školského zariadenia dňa 08. 04. 2025 obsahovala informáciu 
o prerokovaní vnútorného a školského poriadku, ktorý podľa uznesenia jej členovia zobrali 
na vedomie. Vzhľadom na úpravu vnútorného poriadku (23. 08. 2025), revidovanie zmien 
vo výchovnom programe a ich účinnosť od 01. 09. 2025 v termíne výkonu následnej inšpekcie 
uvedené základné dokumenty neboli prerokované v rade školského zariadenia, čo riaditeľka 
RC zdôvodnila prípravou jej rokovania dňa 15. 10. 2025. Riaditeľka RC predložila dodatočne 
zápisnice z online rokovania rady školského zariadenia, ktoré obsahovali prerokovanie VP aj 
vnútorného poriadku RC.  
Opatrenie bolo splnené. 

2. Vyhodnocovať a realizovať úpravy v IRP v spolupráci s orgánom sociálnoprávnej 
ochrany detí a sociálnej kurately s následným doplnením do osobných spisoch detí. 

Kontrola bola zameraná na IRP 11 detí na základe náhodného výberu. Súčasťou 
vyhodnocovania IRP bol formulár s predtlačou o participácii RC, ÚPSVaR-u a dieťaťa na IRP 
bez uvedenia dátumu vyhodnotenia a úpravy v spolupráci so zamestnancami príslušných 
oddelení sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately ÚPSVaR (takmer dve štvrtiny). 
Na formálnosť pri vyhodnocovaní a úprave IRP detí poukázali chýbajúce potvrdenie odtlačkom 
pečiatky (viac ako štvrtina) príslušného ÚPSVaR, zamestnancami oddelenia sociálnoprávnej 
ochrany detí a sociálnej kurately ÚPSVaR vopred podpísaný formulár o participácii na IRP 
u 2 detí prijatých v mesiaci september 2025, ktorí ešte nemali vypracovaný IRP. Jeden 
formulár potvrdený zamestnancom oddelenia sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej 
kurately ÚPSVaR napriek realizovaným 2 alebo 3 štvrťročným vyhodnoteniam IRP mali 
k dispozícii 3 deti. Vyhodnotenie IRP v spolupráci s orgánom sociálnoprávnej ochrany detí 
a sociálnej kurately absentovalo 1 dieťaťu, na predtlačenom formulári chýbal podpis jeho 
sociálneho kurátora.  
Opatrenie nebolo splnené.  

3. Dodržiavať právny predpis vo vedení dokumentácie o dovolenom prerušení pobytu 
dieťaťa v RC, súhlasy orgánu sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately založiť 
do osobných spisov detí. 

Dodržiavanie právneho predpisu vo vedení dokumentácie o dovolenom prerušení pobytu 
dieťaťa v RC bolo kontrolované náhodným výberom osobných spisov 8 detí. Vo štvrtine 
dokumentácie neboli založené žiadosti RC pre orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej 
kurately. S výnimkou osobných spisov 2 detí (veľkonočné prázdniny) boli k žiadosti RC 
o vyjadrenie orgánu sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately k dovolenému 
prerušeniu pobytu priložené súhlasné alebo nesúhlasné stanoviská zamestnancov oddelenia 
sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately ÚPSVaR. 
Opatrenie nebolo splnené. 

4. Oznamovať nedovolené prerušenie pobytu dieťaťa riaditeľom zariadenia príslušným 
orgánom v zmysle právneho predpisu a založiť danú dokumentáciu do osobných 
spisov detí. 

Z 8 záznamov o nedovolenom prerušení pobytu detí v RC bolo 5 s neúplnou dokumentáciou. 
Absentovalo preukázateľné oznámenie nedovoleného prerušenia pobytu 5 detí v RC súdu, 
ktorý rozhodol o umiestnení dieťaťa do ŠVZ a u 2 detí aj orgánu sociálnoprávnej ochrany detí 
a sociálnej kurately. V oznámeniach o nedovolenom prerušení pobytu 5 detí v RC chýbala 
informácia o oboznámení zákonných zástupcov, alebo preukázateľný doklad o jej poskytnutí.  
Opatrenie nebolo splnené.  
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1.3  INÉ ZISTENIA 
Školská inšpekcia zaslala dňa 07. 03. 2025 Regionálnemu úradu školskej správy v Košiciach 
(ďalej RÚŠS) ako zriaďovateľovi RC upozornenie, ktoré sa týkalo plnenia základného úväzku 
vedúcou vychovávateľkou z dôvodu jej nepridelenia do žiadnej VS, ako aj nesúladu názvu RC 
v zriaďovacej listine a jej dodatkoch (Reedukačné centrum, Bankov č. 15, Košice) so sieťou škôl 
a školských zariadení Slovenskej republiky (Reedukačné centrum, Bankov 15, Košice-Sever). 
RÚŠS v Košiciach do stanoveného termínu na upozornenie nereagoval. Úprava názvu nebola 
realizovaná vydaním dodatku k zriaďovacej listine, čím pretrvával naďalej nesúlad so sieťou 
škôl a školských zariadení Slovenskej republiky zo septembra 2025. Riaditeľka RC v rozhovore 
uviedla, že vedúca vychovávateľka nemala pridelenú žiadnu VS, čo potvrdzovali denníky VS, 
základný úväzok si plnila zastupovaním neprítomných vychovávateľov a účasťou 
na komunitných stretnutiach. 
Regionálny úrad verejného zdravotníctva so sídlom v Košiciach (ďalej RÚVZ) bol dňa 
07. 03. 2025 upozornený školskou inšpekciou na nedostatky týkajúce sa nefunkčnosti pisoárov 
v hygienických zariadeniach pre chlapcov, výskyte prasklín na strope, prasknutých alebo 
rozbitých obkladov na stenách, neúplnosti podlahovej krytiny pri vstupe do izby, 
nepriliehajúcej plávajúcej podlahy, prípadne jej poškodenia v hernej a spoločenskej 
miestnosti, pričom sa na niektorých miestach lamely vysúvali alebo vyčnievali. Nedostatky 
v izbách a na chodbe súviseli s chýbajúcou alebo neúplnou soklovou lištou, nesúvislou 
podlahovou krytinou (linoleum), neupraveným vstupom na balkón, rozbitou dlažbou 
na chodbe pred vstupom do jednej izby, ojedinele zatečeným stropom, znečistenou stenou 
nad radiátorom a padajúcou omietkou v blízkosti balkónových dverí. RÚVZ v Košiciach 
reagoval na upozornenie a po vykonaní štátneho zdravotného dozoru v RC zaslal školskej 
inšpekcii dňa 02. 04. 2025 informáciu o výsledkoch z jeho výkonu. S výnimkou zatečeného 
stropu, znečistenej steny nad radiátorom a padajúcou omietkou v blízkosti balkónových dverí 
sa stotožnil so zisteniami školskej inšpekcie. Uviedol vyjadrenie prevádzkovateľa o odstránení 
nedostatkov do 07. 04. 2025 maľovkou v zariadení na osobnú hygienu a v spoločenskej 
miestnosti. Vo veci opravy nefunkčných pisoárov a výmeny podlahovej krytiny uviedol, 
že v mesiaci marec boli oslovené firmy na predloženie cenovej ponuky, po schválení 
finančných prostriedkov Ministerstvom školstva, výskumu, vývoja a mládeže Slovenskej 
republiky (ďalej MŠVVaM SR) budú nedostatky odstránené. Riaditeľka reedukačného centra 
predložila žiadosti o poskytnutie finančných prostriedkov na odstránenie havarijného stavu 
zo dňa 17. 06. 2025 adresované zriaďovateľovi špeciálneho výchovného zariadenia v celkovej 
výške 149 179,80 € na úpravu sociálnych zariadení a zariadení osobnej hygieny, na výmenu 
podlahovej krytiny 230 740,31 €. Dňa 18. 06. 2025 RÚŠS v Košiciach doručil oznámenie 
o zahrnutí žiadosti reedukačného centra do požiadaviek na riešenie havárií a jej zaevidovaní 
do internetovej aplikácie MŠVVaM SR.  
 

2  ZÁVERY 

Riaditeľka reedukačného centra akceptovala 6 z 9 odporúčaní uložených školskou inšpekciou. 
Vymedzenie cieľov reedukačno-preventívnych činností vo výchovnom programe viedlo 
ku komplexnosti cieľov výchovy v reedukačnom centre z hľadiska formovania osobnosti detí, 
procesu reedukácie a resocializácie. Podrobnejšie rozpracovanie vzájomných vzťahov medzi 
jednotlivými subjektmi výchovy a vzdelávania v reedukačnom centre vytvorilo predpoklady 
na vytváranie pozitívnych sociálnych vzťahov, dodržiavanie zásad a pravidiel etikety, 
rešpektovanie sa navzájom. Identifikáciu prejavov šikanovania, aktualizáciu postupov a jeho 
riešenia v zmysle smernice č. 1/2025 umožnilo spracovanie internej smernice k prevencii 
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a riešeniu šikanovania v reedukačnom centre. Prehľadné vedenie diagnostických správ detí 
s uvedením ich platnosti prispelo k včasnému zabezpečeniu kontrolných psychologických 
vyšetrení detí a optimálnemu nastaveniu individuálneho reedukačnému programu. 
Zhotovenie písomného záznamu o vstupnej konzultácii so žiadateľom pri prijímaní detí 
do reedukačného centra umožnilo dodržiavanie výstupu z výkonu odbornej činnosti pri prijatí 
dieťaťa do špeciálneho výchovného zariadenia. Zabezpečenie zrkadlových fólií a háčikov 
na vešiak do izieb detí zabezpečilo plnenie požiadaviek na základné vybavenie izby v zmysle 
právneho predpisu. Doplnenie individuálnych reedukačných programov s vyhodnotením 
a úpravou do osobného spisu detí prispelo ku kompletizácii dokumentácie. Chýbajúce žiadosti 
reedukačného centra u časti detí k vyjadreniu orgánu sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej 
kurately k dovolenému prerušeniu pobytu detí v špeciálnom výchovnom zariadení mali dopad 
na úplnosť dokumentácie v osobnom spise. Pozitívom bolo vytvorenie tlačív na vedenie 
záznamov o mimoriadnych udalostiach a nedovolenom prerušení pobytu dieťaťa 
v reedukačnom centre so záznamom o informovaní zákonného zástupcu, čo umožnilo 
jednotný postup vychovávateľov a učiteľov. Nedostatkom sa javilo chýbajúce poskytnutie 
informácie o oboznámení zákonného zástupcu v oznámení pre príslušné inštitúcie v súlade 
s vyjadrením riaditeľky reedukačného centra v správe o splnení prijatých opatrení. Menej 
výrazná kontrolná činnosť sa prejavila vo vedení záznamov o realizovaných tematických 
oblastiach výchovy a jednotlivých výchovných zložkách s dopadom na plnenie obsahových 
štandardov. 
Riaditeľka reedukačného centra splnila 1 zo 4 prijatých opatrení. Prerokovanie výchovného 
programu, školského a vnútorného poriadku v rade školského zariadenia umožnilo jej členom 
podieľať sa na pripomienkovaní ich obsahu a vyjadrovaní návrhov na zlepšenie kvalitatívnej 
a obsahovej stránky záväzných dokumentov špeciálneho výchovného zariadenia. Účasť 
zamestnancov oddelenia sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately Úradu práce, 
sociálnych vecí a rodiny na vyhodnotení a úprave individuálneho reedukačného programu sa 
javila formálna a otázna i vzhľadom na neuvádzanie dátumu jeho vyhodnotenia, chýbajúci 
odtlačok pečiatky príslušného Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny, vopred potvrdené 
formuláre o participácii na jeho vyhodnotení napriek absencii vypracovania, existenciu 
jedného potvrdenia na viaceré štvrťročné obdobia priebežného napĺňania individuálneho 
reedukačného programu, čo znižovalo spätnú väzbu pre sociálneho kurátora dieťaťa 
o úspešnosti reedukačného procesu a participáciu pri úprave jeho cieľov návrhmi ďalších 
možností rozvoja dieťaťa. Chýbajúce vyjadrenie zamestnancov oddelenia sociálnoprávnej 
ochrany detí a sociálnej kurately Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny k dovolenému 
prerušeniu pobytu dieťaťa v reedukačnom centre malo za následok neúplnosť dokumentácie 
a nedodržiavanie príslušného ustanovenia právneho predpisu. Preukázateľné plnenie 
oznamovacej povinnosti pri nedovolenom prerušení pobytu dieťaťa v reedukačnom centre 
nepotvrdilo vedenie dokumentácie v osobnom spise s negatívnym dopadom na dodržiavanie 
právneho predpisu.  
 
Zistilo sa porušenie všeobecne záväzných právnych a interných predpisov: 

1. § 122 ods. 11 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (nerealizovanie 

vyhodnotenia a úpravy individuálneho reedukačného programu preukázateľne 

v spolupráci s orgánom sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately). 

2. § 9 ods. 4 vyhlášky č. 323/2008 Z. z. o špeciálnych výchovných zariadeniach v znení 

neskorších predpisov (absencia dokumentácie o vyjadrení orgánu sociálnoprávnej 
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ochrany detí a sociálnej kurately k dovolenému prerušeniu pobytu dieťaťa 

v reedukačnom centre v osobných spisoch 2 detí). 

3. § 10 ods. 2 vyhlášky č. 323/2008 Z. z. o špeciálnych výchovných zariadeniach 

(nepreukázateľné oznámenie nedovoleného prerušenia pobytu 5 detí riaditeľkou 

reedukačného centra súdu, ktorý rozhodol o umiestnení dieťaťa do špeciálneho 

výchovného zariadenia a orgánu sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately 

podľa trvalého bydliska dieťaťa). 

Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi 
oboznámení. 
 
OPATRENIA ŠTÁTNEJ ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 
Na základe zistení a ich hodnotení uvedených v správe o výsledkoch školskej inšpekcie Štátna 
školská inšpekcia uplatňuje voči vedúcemu zamestnancovi kontrolovaného subjektu tieto 
opatrenia: 

1. odporúča  

 aktualizovať názvy výchovných zložiek vo výchovnom programe a uplatňovať 
pri realizácii výchovnej činnosti v rámci týždňa zastúpenie všetkých výchovných 
zložiek,  

 realizovať kontrolnú činnosť so zameraním na dokumentáciu vedenú v osobných 
spisoch detí, denníky výchovnej skupiny, prijímať opatrenia pri zistených nedostatkoch 
s realizáciou následnej kontroly ich odstránenia. 

2. ukladá kontrolovanému subjektu v lehote do 03. 11. 2025 prijať konkrétne opatrenia 
na odstránenie zistených nedostatkov týkajúcich sa vyhodnocovania a úpravy 
individuálneho reedukačného programu, dovoleného a nedovoleného prerušenia 
pobytu v reedukačnom centre a predložiť ich Školskému inšpekčnému centru Košice 
s uvedenými termínmi splnenia a menami zodpovedných zamestnancov.  
 

Správu o splnení prijatých a uložených opatrení na odstránenie nedostatkov a ich príčin 
predložiť Školskému inšpekčnému centru Košice v termíne do 30. 04. 2026. 
 
Zároveň školská inšpekcia upozorňuje Mgr. Ľubicu Majorošovú, riaditeľku Reedukačného 
centra, Bankov 15, Košice - Sever na možnosť uloženia pokuty podľa § 37a ods. 2 zákona 
č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov v prípade neodstránenia zistených 
nedostatkov. 
 
PÍSOMNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI ŠKOLSKEJ INŠPEKCII 
1. prijaté opatrenia na odstránenie zistených nedostatkov; 
2. správa o splnení prijatých opatrení a realizácii odporúčaní s 1 prílohou; 
3. hygienické nedostatky v Reedukačnom centre, Bankov 15, Košice - odpoveď Regionálneho 

úradu verejného zdravotníctva v Košiciach; 
4. Výchovný program Reedukačného centra „Hľadáme cestu, ako patriť medzi vás“; 
5. školský poriadok ZŠ;  
6. vnútorný poriadok Reedukačného centra Bankov č. 15, Košice;  
7. individuálne reedukačné programy (náhodný výber – diagnostické správy, záznamy 

z hodnotenia adaptačného procesu a štvrťročného hodnotenia); 
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8. osobné spisy chlapcov (náhodný výber – oznámenia o nedovolenom prerušení pobytu detí 
v reedukačnom centre, záznamy z úvodného pohovoru s dieťaťom, pravidlá kontaktu 
rodiča s dieťaťom, príjem dieťaťa);  

9. interné záznamy (mimoriadne udalosti a úteky z RC, záznam o úteku);  
10. denníky výchovných skupín (školský rok 2025/2026) a tematické plány výchovných činností; 
11. zápisnice z rokovania pedagogickej rady a rady školského zariadenia (školský rok 

2024/2025); 
12. plán kontrolnej činnosti na školský rok 2025/2026; 
13. smernica k prevencii a riešeniu šikanovania detí a žiakov v Reedukačnom centre Bankov; 
14. evidencia žiakov školský rok 2024/2025, evidencia kontaktu žiakov s rodičmi/zákonnými 

zástupcami; 
15. prehľad o diagnostických správach detí; 
16. žiadosť reedukačného centra o finančné prostriedky; 
17. odpoveď Regionálneho úradu školskej správy v Košiciach k žiadosti reedukačného centra.  
 

Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovila: 
školská inšpektorka:  Ing. Iveta Trévaiová  
Dňa: 14. 10. 2025 
 
PREROKOVANIE SPRÁVY 
Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Nitra: 
Ing. Iveta Trévaiová 
PaedDr. Iveta Schoberová 
 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 
Mgr. Ľubica Majorošová 
 
Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa 20. 10. 2025 
v Košiciach:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Košice: 
 
 
 
Ing. Iveta Trévaiová      .....................................................  
 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 
 
 
 
Mgr. Ľubica Majorošová     .....................................................  

 
 
Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú 
(vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 dní pracovných 
od prerokovania): 
 
Mgr. Ľubica Majorošová, riaditeľka reedukačného centra ....................................................  



 

10 

 

Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu: 
 
Ing. Iveta Trévaiová, školská inšpektorka   .....................................................  

 
 
 
Na vedomie 
Štátna školská inšpekcia Bratislava - úsek inšpekčnej činnosti 

 


